
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 46  del  19.10.2018   

OGGETTO:  COMUNICAZIONI VARIE

L’anno duemiladiciotto il giorno diciannove del  mese di  ottobre,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria

ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  
Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

URAS                      ANTONELLA X DI  PALMA            ROSA X
ESPOSITO             VINCENZO X MANNA                  SABATO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X PAPA                      GIOVANNI X
LO SAPIO                SAVERIO X IOVINE                   FILOMENA X

RICCIARDI             AGOSTINO X BENEDUCE           PASQUALE X
FONTANAROSA    ESTER X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 
2 del D.Lgs. 267/00.



F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO        F.TO IL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott. Tommaso De Girolamo

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 27.11.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata  dichiarata  immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U.
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
27/11/2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il PRESIDENTE  alle ore 19.30 dà inizio a questa seduta di Consiglio Comunale, convocata in
seduta  straordinaria con invito prot. 20916 del  12.10.2018.
              Procede all’appello nominale e, constatato  che sono presenti 19 consiglieri e assenti 6
(Uras  Antonella,  Iovine  Filomena,  Ricciardi  Agostino  ,Caliendo  Raffaele,   Molaro Sebastiano
Mautone Felice), dichiara la seduta valida e aperta.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Presenti 19 ; 
Alle ore 19:30 si dà inizio alla seduta e si procede all’appello. Si dà atto che successivamente all’appello 
entrano in aula i Consiglieri MANNA, BENEDUCE, DI PALMA e PAPA e alle 19.35 il Consigliere  
IOSSA. 

Indi il Presidente LOMBARDI prima di iniziare la seduta e le comunicazioni, informa i  Consiglieri che la

seduta odierna è teleripresa, così come da richiesta autorizzata,  Prima di passare alle comunicazioni, ne

approfitta per dare il saluto al nuovo Segretario Generale che per la prima volta partecipa al Consiglio

Comunale, il Dr. Tommaso De Girolamo. 

Indi invita i consiglieri a prenotarsi per eventuali comunicazioni. 

Prende  la  parola  il  Consigliere  CERCIELLO,  il  quale  preannuncia  che  farà  quattro  piccole

comunicazioni, nei termini di Regolamento. 

Una già è stata  anticipata dal  Presidente del Consiglio ed è la presentazione del dr.  De Girolamo nuovo

Segretario Generale del Comune di Marigliano al quale rivolge i propri auguri. 

Detto  questo,  passa al decreto di conferimento di posizione organizzativa di comandante della polizia

municipale al Dottor Emiliano Nacar  e gli augura di poter fare cose che non hanno fatto gli altri che lo

hanno preceduto. 

Poi porge  gli auguri a Don Pasquale Capasso, che ha giurato come nuovo vicario generale della diocesi

di Nola. Il nostro primicerio è andato a Nola a fare il vicario, e chi va ad assumere questa posizione,  sarà

sicuramente un vescovo e quindi  al di là delle posizioni politiche,fa  tanti auguri anche come futuro

vescovo a don Pasquale Capasso. 

Come quarta comunicazione: da fonti giornalistiche leggo “paura a Marigliano, spari nella serranda di un

locale”. Ho avuto il piacere di avere un piccolo scambio di idee così, occasionali  con  il Sindaco, il quale

mi riferiva che per questo caso anche lui ha recepito la gravità del messaggio, perché parliamo di dieci

colpi,  e non è una sciocchezza quando si sparano tanti colpi. Il Sindaco mi ha confidato che lui ha

intenzione di qualche iniziativa: ben venga e che si faccia quanto prima perché Marigliano deve dare

dimostrazione che rigetta queste forme di guapparie.

 



Il Presidente del Consiglio Comunale ringrazia il Consigliere Cerciello e si unisce agli auguri al nuovo

comandante,   così  come a  nome del  Consiglio propone  anche gli auguri  al  nostro  primicerio  Don

Pasquale.  Indi concede la parola al  Consigliere BENEDUCE.

IL  Consigliere  BENEDUCE  prende  associandosi  alle  considerazioni   augurali  fatte  dal  Consigliere

Cerciello, e vuole fare una  considerazione  sulla questione del comandante. 

Per per arrivare alla possibilità di avere un Comandante di Polizia Municipale nel nostro Comune si sono

fatti tre  bandi. L’ultimo si è fatto  addirittura ad agosto,  il 3 agosto,.  Non so se tutti   sanno che nel

fabbisogno  del  Comune,  il profilo  professionale  del  Comandante  dei  vigili urbani  è  indicata  come

categoria D-3, giuridica e non come fascia economica.  Perché c’era un contratto collettivo nazionale di

lavoro che, in qualche modo, individuava nella figura del comandante dei vigili una figura professionale

corrispondente al D-3. L’ultimo bando invece che il Comune ha prodotto senza modificare il fabbisogno

della pianta organica, è un comandante di profilo professionale D,  compatibile con il nuovo contratto

collettivo nazionale di lavoro di maggio 2018, ma non compatibile col fabbisogno che il Comune aveva,

in qualche modo,  individuato,  non solo ma il fatto  ancora più rilevante è che di figure D nel nostro

comando vigili ce ne sono almeno quattro. Sarebbe stato  più corretto insistere sulla possibilità di avere

un D-3 giuridico che garantiva la possibilità di avere un comandante della polizia locale.  

Il Presidente del Consiglio Comunale – dà la parola al  SINDACO. 

Il SINDACO augura anche egli buon lavoro al nuovo  Segretario generale, ed al  Comandante della

polizia municipale, Dr  Nacar. 

 Il motivo di un ulteriore bando per la figura del Comandante Polizia Municipale,  risiede nel fatto che al

termine per  la presentazione delle domande dell’altro  bando   era cambiato  il contratto  nazionale di

lavoro degli enti locali, con il quale è stata abolita la distinzione all’interno della categoria  D e quindi

tutte le D sono uguali sotto un profilo giuridico. Questo è quello che mi  è stato spiegato dal responsabile

e  prendo atto di ciò. Non è vero che  quelli disponibili ci sono arrivati per anzianità, ma non avevano i

requisiti che oggi sono richiesti per svolgere il ruolo di Comandante della polizia municipale, tanto è vero

che lo facevano a turno e tra l’altro hanno manifestato anche la propria indisponibilità a ricoprire tale

funzione.  Anzi, li ringrazio perché con grande sacrificio e spirito di servizio hanno assolto  a questo

ruolo. 

Il Consigliere Cerciello ha parlato  di due questioni:  una che riguarda l’attentato  subito  dal negozio

“L’officina del gusto”.  Io personalmente conosco i ragazzi e gli ho manifestato personalmente la mia

solidarietà. Ho fatto loro visita insieme al Presidente dell’associazione antiracket di Pomigliano, con il

quale abbiamo concordato  di organizzare delle manifestazioni. Dalla stazione dei Carabinieri ci hanno

rappresentato  l’opportunità  di aspettare  ancora  qualche giorno,  .   Non dobbiamo fermarci anzi.  In

primavera sono state fatte diverse manifestazioni sulle  vittime della mafia alla  Pacinotti,  alla Dante, al



liceo   è  stato  Cafiero  De  Raho,  che   adesso   è  Procuratore  Nazionale  Antimafia,  all’epoca  era

Procuratore a Reggio Calabria. 

Per quanto riguarda il parroco io stesso ci ho parlato stamattina per capire come aveva organizzato la

cosa,  ha avuto la nomina, e mi ha detto  che domenica,  alla fine di ogni messa rivolgerà un saluto ai

fedeli presenti.  

Indi il Presidente del Consiglio Comunale porge la parola al Consigliere CAPASSO.

Il Consigliere CAPASSO associandosi agli auguri di buon lavoro  fatti dai Consiglieri che lo  hanno

preceduto, precisa che il suo intervento è mirato soprattutto a fare una riflessione in merito a quello che è

successo  ad  un  commerciante  mariglianese,  di  cui  hanno  parlato  sia  il Consigliere  Cerciello  che  il

Sindaco. 

Organizzare  eventi  con  le  associazioni,  coinvolgere  le  scuole,  fare  azioni  di  sensibilizzazione  è

importante.  Però  dobbiamo farci un’altra  domanda:  il commerciante  che viene avvicinato,  che viene

minacciato che subisce  attentati, dell’evento organizzato in una sala consiliare o in un’altra sede cosa se

ne  fa?  La  vicinanza  delle  istituzioni  come  la  sente?  Come   vive nella  quotidianità,  le  minacce  e

l’attentato?  In  questo  Consiglio  abbiamo discusso  di  una  mozione  presentata  dal  sottoscritto  sulla

sicurezza.  Di quel documento, ho visto poco se non niente messo in atto. Sempre come Consigliere del

Movimento 5 Stelle, una delle prime mozioni che presentai fu proprio quella di fare un regolamento per la

lotta al racket e all’usura. Portai questo regolamento in Consiglio, mi fu detto  che era opportuno che

passasse prima per la commissione. Eppure è un regolamento che viene adottato da quasi tutti i comuni

siciliani, calabresi, pugliesi. 

Accanto alle iniziative future che verranno prese, alle quali, salvo i miei impegni lavorativi, farò in modo

di partecipare  credo che le istituzioni, abbiano il dovere di schierarsi apertamente e chiaramente affianco

di questi commercianti per non farli sentire soli. 

Il Presidente del Consiglio Comunale ringrazia il Consigliere Capasso  delle sue parole, e ritiene che

l’intero  Consiglio  sia  al  fianco  dei  commercianti.  Riguardo  al  regolamento:  non  ricorda  a  quale

commissione fosse stato assegnato. 

Il  Consigliere  CAPASSO  precisa  di  averlo  proposto  in  uno  dei  primi consigli comunali di  questa

Amministrazione e che provvederà a riprotocollarlo. 

Indi il Presidente del Consiglio Comunale  dichiara che, se non  ci sono altre comunicazioni da parte di

altri Consiglieri, di passare  al primo punto all’ordine del giorno.
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